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Cronică 2024 

21 februarie 

Numirea noului decan al Facultății, Pr. lect. dr. Eduard Giurgi 

După încheierea mandatului fostului decan, Pr. prof. dr. Wilhelm Dancă, Rectorul UB, Prof. dr. 

Marian Preda a numit un nou decan, cu binecuvântarea ÎPS Aurel Percă, Arhiepiscop romano-ca-

tolic de București și cu avizul Consiliului Facultății. 

Pr. lect. dr. Eduard Giurgi (n. 1975 Roman, NT) a absolvit în anul 2000 Institutul Teologic Ro-

mano-Catolic din Iași, a fost preot la diferite parohii din București, apoi și-a continuat studiile la 

Universitatea Pontificală din Lateran (Roma) și la The Catholic University of America (Washin-

gton D.C), unde a obținut doctoratul în Drept Canonic. Din anul 2009 este Vicar judecătoresc la 

Arhiepiscopia Romano-Catolică și Președintele Tribunalului judecătoresc. La Facultatea de Te-

ologie Romano-Catolică predă din anul 2012, iar din 2021 este, de asemenea, Vicar episcopal al 

Secțiunii pentru Cler a Arhiepiscopiei.  

18 martie 

Decesul Prof. dr. Daniel Constantin Barbu 

Născut în 1957 la București, doctor în istorie, filozofie și teologie, cadru didactic la UB din anul 

1991. A fondat Facultatea de Științe Politice și Administrative a UB; a devenit primul conducător 

de doctorat în Științe politice din România și a înființat, la UB, prima școală doctorală de științe 

politice. A fost, de asemenea, Consilier prezidențial, senator, Ministru al Culturii și președinte al 

Autorității Electorale Permanente. A devenit profesor în cadrul Facultății de Teologie Roma-

no-Catolică din 2018, ulterior și conducător de doctorat în Teologie. A fost înmormântat la 21 

martie, în Cimitirul Bellu Catolic din București. 

26 aprilie 

„Creștinii din Occident în fața altor culturi” —  

conferință susținută de Pr. prof. dr. Ermis Segatti (Torino) 

Pornind de la experiența creștinismului în contexte extra-europene și regimuri totalitare, prele-

gerea a oferit o analiză lucidă și documentată asupra modului în care credința creștină se rapor-

tează la diversitate culturală, ideologică și religioasă. Evenimentul a reconfirmat legătura de du-

rată dintre teologul italian și mediul academic românesc. 



108 • CRONICĂ  

 

17-18 mai 

Colocviul internațional „Istorie și memorie” 

Desfășurat în cadrul colaborării dintre Universitatea Catolică din Lille și cele trei Facultăți de 

Teologie ale Universității din București, colocviul a oferit un cadru de reflecție critică asupra 

amenințărilor contemporane legate de revizionism, neonazism și instrumentalizarea memoriei 

colective. Într-un context global marcat de răsturnări de sens și retorică totalitară, participanții au 

discutat despre urgența reafirmării adevărului istoric și a memoriei victimelor, într-un demers 

comun de apărare a demnității umane și a valorilor democratice. Dialogul interdisciplinar a sub-

liniat responsabilitatea conștiinței teologice în fața ideologiilor urii. Au participat 12 profesori și 

cercetători, din țară și de peste hotare. 

31 mai 

„O călătorie în prezent imposibilă: în Țara Sfântă” —  

conferință susținută de Pr. prof. dr. Michael Fieger 

Îmbinând rigoarea academică și pasiunea pentru pelerinajele biblice, prelegerea a fost însoțită de 

o proiecție de imagini sugestive. Pr. Michael Fieger (Facultatea de Teologie din Chur, Elveția) a 

împărtășit din bogata sa experiență exegetică și pastorală, oferind o privire teologică și culturală 

asupra spațiilor biblice. 

14 iunie 

Conferința „Fundamentele filosofice ale conflictului  

Știință-Biserică” susținută de profesorul Dan Cautiș 

Evenimentul a oferit publicului o perspectivă echilibrată și profundă asupra relației dintre cre-

dință și știință, demontând ideea unui conflict esențial între cele două. Cu un parcurs remarcabil 

între Silicon Valley și Georgetown University, profesorul Cautiș a invitat la reflecție critică asu-

pra limitelor tehnologiei, transumanismului și AI, subliniind nevoia de dialog între etica teologică 

și cercetarea științifică contemporană. 

31 octombrie 

Abilitarea Pr. lect. dr. Tarciziu-Hristofor Șerban 

Cu o teză având titlul În adâncul revelației Cuvântului lui Dumnezeu, Pr. lect. dr. Tarciziu-Hris-

tofor Șerban și-a susținut abilitarea în Teologie, în fața unei comisii alcătuite din Pr. prof. dr. 

Constantin Preda (Universitatea din București), Prof. univ. dr. Iulian Faraoanu (Universitatea 

„Alexandru Ioan Cuza” din Iași) și Conf. dr. Lészai Lehel (Universitatea „Babeș-Bolyai” din 
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Cluj-Napoca). În urma abilitării, Pr. Șerban a devenit membru al Școlii doctorale de Teologie și 

Studii religioase a Facultății de Teologie Romano-Catolică (Universitatea din București), urmând 

a conduce doctorate în domeniul Studiilor biblice, începând cu anul universitar 2025-2026. 

11-13 noiembrie 

Evaluare ARACIS la „Studii religioase” 

Programul de studii de licență în „Studii religioase” al Facultății a primit vizita Comisiei ARA-

CIS de evaluare externă a calității educației, alcătuită din Pr. prof. dr. Dumitru Adrian Vanca 

(Universitatea „1 Decembrie 1918” din Alba Iulia), Pr. prof. dr. George Istodor (Universitatea 

„Ovidius” din Constanța), Prof. dr. Paul-Lucian Brusanowski (Universitatea „Lucian Blaga” din 

Sibiu) și Dr. Bogdan-Marius Negrea (Universitatea „Babeș-Bolyai”, Cluj). În urma evaluării, 

programul își menține acreditarea pentru o perioadă de încă 5 ani. 

22 noiembrie 

Conferința anuală SITA 2024. Toma de Aquino 800 

În cadrul Facultății de Teologie Romano-Catolică a avut loc conferința anuală a Secțiunii române 

a Societății Internaționale „Toma de Aquino”. Au participat 14 profesori și cercetători de la di-

ferite universități și institute de cercetare din toată țara. Lucrările conferinței sunt publicate în 

numărul de față al revistei. 

 


